

# Ленинское Знамя

Газета выходит  
с августа 1950 г.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 28 февраля 1976 года

№ 26 (3097)

Дни выхода:  
вторник, четверг,  
суббота  
Цена 2 коп.

## XXV СЪЕЗД КПСС

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

25 февраля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу очередной XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании съезд заслушал отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС, с которым выступил председатель ревизионной комиссии тов. Сизов Г. Ф.

Затем съезд переходит к обсуждению отчета Центрального Комитета КПСС и очередных задач партий в области внутренней и внешней политики и отчета Центральной ревизионной комиссии.

На заседании выступили товарищи: В. В. Гришин — первый секретарь Московского городского комитета КПСС, В. В. Щербицкий — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Е. И. Дроздецкий — бригадир очистной механизированной бригады шахты «Нагорная» Кемеровской области, П. М. Машеров — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, М. С. Соломенцев — Председатель Совета Министров РСФСР.

Съезд приветствовало горячо встреченные делегатами и гостями Эдуард Герек — Первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, Ле Зуан — Первый секретарь Центрального Комитета Партии трудящихся Вьетнама.

На вечернем заседании XXV съезда КПСС продолжалось обсуждение отчета Центрального Комитета КПСС и очередных задач партий в области внутренней и внешней политики и отчета Центральной ревизионной комиссии.

жалось обсуждение отчета Центрального Комитета КПСС и очередных задач партии в области внутренней и внешней политики и отчета Центральной ревизионной комиссии.

На съезде выступили товарищи: Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Э. А.



МОСКВА. XXV съезд КПСС.

НА СНИМКЕ: делегаты съезда — токарь машиностроительного завода из города Очер Пермской области В. Бабина, мастер фабрики по ремонту обуви из Семилатинска Казахской ССР Е. Желдыбаева и старженщица завода имени В. И. Ленина из Перми Л. Улитина (слева направо).

Фото В. МАСТЮКОВА  
и Б. КУЗЬМИНА.  
(Фотокорреспондент ТАСС).

Шеварднадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, А. Ф. Ерофеева — прядильщица Ивановского меланжевого комбината им. К. И. Фролова.

Съезд приветствовало горячо встреченные делегатами и гостями товарищи: Фидель Кастро Рус — Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы, Премьер-министр Революционного правительства Республики Куба, Эрих Хонеккер — Первый секретарь Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Густав Гусак — Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, Президент ЧССР.

26 февраля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании выступили товарищи: С. Ф. Медунов — первый секретарь Краснодарского крайкому КПСС, Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, А. П. Александров — президент Академии наук СССР, Я. П. Рабов — первый секретарь Свердловского обкома КПСС.

Съезд приветствовало горячо встреченные делегатами и гостями товарищи: Яном Кадар — Первый секретарь Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии; Тодор Живков — Первый секретарь Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, Председатель Государственного совета НРБ.

## ДЕЛО ПАРТИИ — ДЕЛО НАРОДА

Первый митинг, посвященный открытию XXV съезда Коммунистической партии, состоялся в шесть часов утра, перед дойкой, на первой ферме. И потом уже повсеместно, с течением времени, митинги охватили рабочих всех бригад, участков, ферм.

Митинги коммунистов и беспартийных явились рапортом съезду о достижениях коллективов. В этот день люди сверяли выполнение ранее принятых обязательств. Член райкома партии доярка первой фермы Ольга Трофимовна Лебедева обещала к дню открытия съезда получить на фуражную корову не менее 300 килограммов молока. На 24 февраля обязательства коммунистом перевыполнены на 54 килограмма.

По-коммунистически работал в предсъездовские дни коллектив животноводов пятой фермы под руководством кавалера ордена Октябрьской революции Марии Кузь-

миничны Киселевой. К слову сказать, на предсъездовской выставке бригада соревновалась с коллективом животноводов делегата XXV съезда Раисы Федоровны Рубцовой. Неважно, кто победил. Важно то, что действенное трудовое соперничество помогло пятым фермам перевыполнить свои обязательства.

На митинге, состоявшемся в мастерской хозяйства, было подчеркнуто, что под руководством партийной организации ремонтники успешно справились с обязательствами, вышли в лидеры районного соревнования по подготовке техники к весенне-полевым работам.

Смысл слов, сказанных на митингах, один — одобряем политику партии коммунистов, приложим максимум сил для получения высококачественной продукции сельского хозяйства.

И. ЗАБОЛОТСКИЙ,  
секретарь парткома  
совхоза «Моховский».

## ВСТРЕТИЛИ СЪЕЗД

## УДАРНЫМ ТРУДОМ

Хорошими трудовыми успехами встретил коллектив объединения «Сельхозтехника» XXV съезд ленинской партии. С начала года реализовано различной продукции на 185,5 тысячи рублей. Двухмесячный план выполнен на 100,5 процента.

С большим подъемом и воодушевлением работал каждый человек в предсъездовские дни. Токари мастерских коммунист Алексей Никифорович Прокудин брал обяза-

тельство к дню открытия съезда — 24 февраля выполнить план двух месяцев. И он не только сдержал слово, но и значительно перевыполнил задание.

Отличных показателей в работе добились шоферы Владимир Давыдович Паршуков и Михаил Михайлович Муханов. Они и сейчас продолжают ударно трудиться.

О. СКАРИКИНА,  
секретарь партийной организаций «Сельхозтехники».

## СЛОВО ПАРТИИ — В МАССЫ

### Повсеместно в районе началось разъяснение материалов съезда

В хозяйствах, на предприятиях, в организациях района проходят читки и разъяснения материалов XXV съезда КПСС, в первую очередь Отчетного доклада на съезде Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева. Перед трудящимися выступают члены бюро, члены райкома партии, комсомола, руководящие работники района.

В колхозе «Сибирь» с разъяснением материалов XXV съезда партии выступил секретарь Беловского РК КПСС В. Т. Коровин, в колхозе им. Ильича — заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС В. Н. Волошин, перед молодежью села Горскино — второй секретарь РК комсомола А. К. Гурова.

С разъяснением материалов съезда перед трудящимися выступили также член бюро РК КПСС, председатель райисполкома Е. Я. Макаров, член бюро председатель районного комитета народного контроля П. П. Халимов, председатель ревизионной комиссии райкома КПСС, директор элеватора П. Е. Исаков.

Член бюро РК КПСС, директор совхоза «Моховский» В. А. Соколов, член бюро РК КПСС, секретарь парткома совхоза «Рассвет» И. А. Паршин, директор этого же совхоза депутат Верховного Совета РСФСР В. Ф. Быков, заведующий организационным отделом райкома партии В. М. Лесников, члены райкома партии заместитель председателя райисполкома В. Т. Попералов, председатель районного народного суда М. Н. Заверхин, прокурор района А. А. Чесноков, председатель райпотребсоюза П. П. Ломов и другие.

Разъяснение материалов проводится не только на производственных участках, но и по месту жительства.

Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на съезде вызвал чувство глубокого удовлетворения. Трудящиеся, все селяне горячо одобряют внешнюю и внутреннюю политику нашей партии, направленную на рост могущества Родины и повышение материального благосостояния трудающихся, обязуются делом подкрепить величественные планы партии.

## ОДОБРЯЕМ!

В честь открытия XXV съезда партии во всех бригадах колхоза имени Ильича прошли митинги. Животноводы, полеводы в этот день сверяли свои обязательства. На митинге коллектива ремонтников мастерских выступили коммунисты механизаторы Анатолий Буймов и Андрей Термин. Они подчеркнули, что в предсъездовские дни ремонтники работали со особым подъемом, успешно справившись с принятыми обязательствами по подготовке техники к весенне-полевым работам. В дни съезда они встали на ударную вахту.

А в четверг вечером началось обсуждение доклада, с которым выступил на XXV съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Первое обсуждение состоялось в коллективе животноводов, который возглавляет коммунист

К. П. Тарасова. В бригаде 22 человека. Из них четыре — члены партии. Но все — коммунисты и беспартийные — горячо одобряют все то, что высказано Генеральным секретарем на форуме коммунистов.

В настоящее время партийным комитетом хозяйства разработан четкий план, по которому будет проходить разъяснение материалов XXV съезда партии. Однаждать агитаторов и пропагандистов оказывают колхозникам помощь в глубоком изучении материалов проходящего съезда.

В какой бы коллектив ни пришли, всюду люди говорят: «Политику партии одобряем!». Иначе и быть не должно: для партии нет других интересов, кроме интересов народа.

В. БУРОВ,  
секретарь парткома  
колхоза имени Ильича.

# ПАРТИИ-РАПОРТ КОМСОМОЛА

23 февраля, накануне открытия XXV съезда партии, в Старо-Пестрево состоялся районный слет молодых передовиков производства и победителей соревнования за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС.

Закончился последний этап эстафеты, поставлены последние подписи. Эстафета пришла к своему победному финишу. Ее встречали посланные комсомольских организаций совхозов и колхозов, промышленных предприятий и школ.

Слово предоставляется первому секретарю райкома комсомола Леониду Русскому. Он рассказал о больших изменениях, которые произошли в сельскохозяйственном производстве, на промышленных предприятиях района за годы девятой пятилетки. В этом есть весомая доля труда комсомольцев и молодежи села.

За почетное право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду партии соревновалось более двух тысяч юношей и девушек.

Самоотверженный труд, высокая производственная дисциплина, инициатива — вот те черты, которые присущи сегодня лучшим комсомольско-молодежным коллективам, молодым передовикам производства.

Тов. Руссов называет имена правофланговых соревнования. Это Вера Осипова — доярка совхоза «Ново-Пестревский», Зинаида Логинова — доярка совхоза «Пермаковский», Валентин Тебеньков — молодой дояр совхоза «Родина», Любовь Балыкова — доярка совхоза «Новый», Владимир Тюкалов — скотник колхоза «Правда» и ряд других.

Остановившись на задачах, которые стоят перед комсомольцами и молодежью села, тов. Руссов сказал:

— Нам необходимо усилить организаторскую работу по развитию движения: «Животноводство — ударное дело комсомола». Для этого следует повысить роль комсомольско-молодежных звеньев, шире развернуть борьбу за получение приза РК ВЛКСМ «Лучший молодой дояр района».

Молодые полеводы должны принять активное участие в выполнении

намеченных рубежей. Особо следует обратить внимание на создание комсомольско-молодежных кукурузоводческих звеньев и организацию между ними социалистического соревнования за приз имени Сивкова.

В начале февраля бюро ЦК ВЛКСМ приняло постановление о патриотическом движении комсомольцев и молодежи под девизом: «Пятилетие эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых». Комитетам комсомола необходимо поддержать и повсеместно распространять это движение.

Первый секретарь РК КПСС В. И. Насонов поздравил участников слета с успехами в предъездовском соревновании, обратил внимание присутствующих на организацию в новой пятилетке широкого похода за овладение профессией механизатора. Следует больше привлекать к этому мероприятию девушек.

Остановившись на работе комсомольских и пионерских организаций школ, тов. Насонов отметил, что школьники оказали большую помощь совхозам и колхозам. В период месячника они заготовили 120 тонн сена для общественного животноводства. Это существенная помощь кормовым запасам. В период «пятой трудовой четверти» выполнен объем работ на сумму 16267 рублей.

Тов. Насонов призвал школьников шире использовать возможности производственных бригад, весной опытническую работу, а самое главное, повседневно получать прочные и глубокие знания, чтобы достойной сменой своих отцов и матерей.

Инструктор обкома ВЛКСМ Вячеслав Иткулов поздравил победителей соцсоревнования, пожелал им дальнейших успехов в решении стоящих перед ними задач.

От совета ветеранов партии, комсомола и труда выступил его председатель Н. Т. Терентьев. Он призвал комсомольцев во всех делах быть верными помощниками партии и правительства.

От имени комсомолии СПТУ-7 выступил ее секретарь Николай Кудашкин. Он сказал, что учили-

*С районного слета  
молодых передовиков*

ше не зря называют кузницей механизаторских кадров. Из его стен вышли Юрий Калачиков — делегат XVII съезда комсомола, сейчас бригадир тракторной бригады; Игорь Рудный — делегат XXIII районной комсомольской конференции, ныне мастер производственного обучения и ряд других. На торжественной линейке, посвященной XXV съезду КПСС, учащиеся rapportovali o своих успехах в учебе, общественной жизни училища.

— Вся работа комсомольской организации, — рассказывает Наташа Кузюкина, секретарь комитета комсомола Евтинской средней школы, — проходила у нас под девизом: «Пятилетие — победный финиш! XXV съезду КПСС — ударный труд, высокое качество работы, отличную учебу!»

Много интересного рассказала Наташа о жизни своей комсомольской организации, ее участии в выполнении планов предстоящего пятилетия.

После выступлений победителям соревнования были вручены награды.

Занесены в летопись Трудовой славы комсомольцев и молодежи Кузбасса комсомольские организации колхоза им. Ильича, строительно-монтажного поезда 831.

Присуждены классные места с вручением грамоты РК ВЛКСМ комсомольско-молодежным звеньям Виктора Михайлова из колхоза имени 21 партсъезда, Анатолия Оснана из колхоза им. Ильича.

Награждены ценных подарками и знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» Лидия Лехнер и Александр Лапандий — мастера из строительно-монтажного поезда 831, Александр Ямчиков — художник ПМК-458, Евгений Сапковский — помощник экскаваторщика щебзавода.

В заключение перед участниками слета выступила агитбригада районного Дома культуры. В ее программе — стихи, песни советских композиторов, танцы, пляски.

С хорошим настроением покидали юноши и девушки Дом культуры. Надолго в памяти ребят останется это знаменательное для них событие.

Г. СОЛОВЬЕВ.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ПОЛЯ колхоза имени Ильича расположены в крайне засушливой зоне. Суховеи чередуются с пыльными бурями. Выпадение осадков минимальное. Однако и в этих условиях полеводы хозяйства добиваются неплохих результатов. В прошлом году, втором кряду засушливом, земледельцами получен урожай зерновых, превышающий общерайонные показатели. Во многом здесь заслуга агрономической службы хозяйства, возглавляемой главным агрономом коммунистом Екатериной Федоровной Колбуковой.

С 1946 года работает она в районе. Трудно измерить километры, пройденные по полям района, затем колхоза. Но каждый шаг — это очередная ступенька в борьбе за урожай. Именно от Е. Ф. Колбуковой, ее настойчивости, целеустремленности зависело внедрение противогородской обработки почвы. Это и плоскорезы, и борона, прессовые сеялки, и гербициды, применение которых обосновано строго научными данными. Не последнее место занимают лесопосадки. От них в скором будущем земледельцы ждут эффективности снегозадержания на полях.

Труд человека никогда не проходит даром. Была бы любовь к земле. Неоднократный победитель Всесоюзного соревнования, кавалер ордена Трудового Красного знания — Екатерина Федоровна Колбукова своим опытом, знаниями всегда готова поделиться с соседями. Методы ее работы неоднократно рассматривались в РК КПСС и были предложены хозяйствам района для внедрения в практику земледелия на местах.

С 1958 года она — член Коммунистической партии. Активно участвует в общественной жизни села. Несколько лет была председателем родительского комитета школы, сейчас является председателем женсовета, лектором первичной организации общества «Знание». В любую работу вкладывает всю душу, весь жар своего щедрого сердца.

Поздравляя Екатерину Федоровну с днем рождения и тридцатилетием ее трудовой деятельности в районе, желаем ей крепкого сибирского здоровья и новых творческих успехов, осуществления намеченных замыслов!

С. СВЕТЛАНИН.

НА СНИМКЕ: главный агроном колхоза им. Ильича Е. Ф. Колбукова.

Фото А. НИКИФОРОВА.

## Электрические миллиарды

Государственная комиссия приняла в постоянную промышленную эксплуатацию Западную ГРЭС мощностью 2 миллиона 400 тысяч киловатт. Станция снабжает энергией нефтяные промыслы Татарии, Камский автомобильный комплекс, Казань, Чебоксары, Йошкар-Ола. Она также поступает в Единую энергосистему европейской части страны.

С начала пуска первого блока на ГРЭС выработано более 115 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

## Агрегат для обработки полей

Первая партия новых агрегатов для обработки полей минеральными удобрениями сошла с конвейера завода «Рига-сельмаш».

Серийное производство машин освоено досрочно. К открытию XXV съезда КПСС завод выпустил более двух тысяч агрегатов, срок эксплуатации которых значительно увеличен. Совершенствование технологии их изготовления позволит предприятию ежегодно экономить 140 тысяч рублей.

(ТАСС)

ОТЧЕТЫ  
И ВЫБОРЫ  
В КОЛХОЗАХ

## КРИТЕРИЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

ВСЕ познается в сравнении. Поэтому вначале несколько цифр.

За пять прошедших лет, колхоз «Правда» увеличил производство молока на 13 процентов, мяса — на 19, картофеля — на 36 и овощей — на 62 процента. Значительно возросла поставка минеральных удобрений, расширилась площадь орошаемых лугов, построено много производственных и социально-бытовых объектов. Достаточно сказать, что на капитальное строительство затрачено более 1,5 миллиона рублей, больше чем на восьмую пятилетку. Такие примеры привел в своем докладе председатель правления колхоза «Правда» И. М. Клименков, с которым он выступил на отчетно-выборном собрании, состоявшемся 20 февраля.

Но известно и другое. Колхоз сдал свои позиции по растениеводству, не выполнил пятилетку по производству зерна, молока, мяса, повысилась себестоимость почти всех видов сельскохозяйственной продукции. Причин этому несколько. И одна из них — плохие погодные условия последних двух лет. Засуха свела на нет усилия и механизаторов, и хлеборобов. В прошлом году получено зерновых всего по 5,1 центнера с гектара. Потребовалось немало сил, чтобы убрать все выраженные, обеспечить общественному животноводству сносную зимовку.

В период заготовки кормов, уборочную страду впередишли лучшие люди колхоза, такие, как комбайнеры А. Новиков и А. Павлов, каждый из которых работал на двух комбайнах, 175 человек не выполнили установ-

ленного минимума выходов. А ведь ни посевную, ни уборочную, ни уход за животными никто не отменял. Значит, эти работы легли на плечи других. За спины передовиков притаились лодыри и пьяницы, подобные братьям Логуновым, Стельмаху, Афанасьеву, Пахуину, которые имеют по 40-50 прогулов.

На собрании отмечалось также, что несмотря на отдельные недостатки, инженерная служба, которую возглавляет С. Ф. Бобылев, заметно улучшила свою работу.

Выступившие на собрании тракторист Н. А. Ерисов и помощник бригадира тракторной бригады Г. М. Аланзов говорили о качестве ремонта сельскохозяйственной техники. Большие надежды в этом вопросе механизаторы связывают с районным объединением «Сельхозтехника», с улучшением обеспечения запасными частями.

Главный агроном М. А. Инжуватов подвел итоги работы полеводов в 1975 году, заострил внимание присутствующих на задачах сегодняшнего дня. На собрании выступили также главный механик С. Ф. Бобылев, бригадир второй комплексной бригады М. А. Адаев, главный агроном колхоза «Кузбасс» В. Е. Ерашов.

В работе собрания принял участие и выступил председатель райисполкома Е. Я. Макаров.

Общеколхозное собрание избрало правление колхоза и председателя. Председателем колхоза «Правда» избран И. М. Клименков.

Д. КРАСИЛЬНИКОВ.





## Высокая награда беловским энергетикам

За достижение высоких технико-экономических показателей в эксплуатации электростанции и досрочное выполнение заданий девятого пятилетнего плана Беловская ГРЭС имени 50-летия Великого Октября награждена орденом «Знак почета».

## Наперекор стихии

Около трех суток над станцией Артышта-II неистоствовала метель. Станционные пути и стрелочные переводы моментально забивались снегом. Казалось, вот-вот должно затормозиться движение поездов. Но на борьбу со стихией вышли все железнодорожники станции. На помощь пришла и снегобуровочная техника.

Но главный удар прияли на себя путейцы окопатка дорожного мастера Ф. П. Коваленко: они несли круглосуточное дежурство, расчищали пути от заносов и вели обувку стрелочных переводов. Благодаря их самоотверженному труду, движение поездов ни на минуту не нарушилось.

Дорожный мастер Т. Коваленко особенно доволен действием монтеров пути, которые занимались обувкой стрелок: З. Н. Каширской, Н. И. Ждановым, А. Г. Гурьевой, Л. А. Ивановой, С. И. Шестаковым, А. Я. Мальшевой и другими, которые, не считаясь со временем, бдительно несли нелегкую трудовую вахту в канун открытия XXV съезда КПСС.

Г. ГОЛУБИН.



## НАГРАДЫ НАШЛИ ГЕРОЕВ

Максим Семенович Кошкин пошел на фронт в августе 1941 года. Был пуле-метчиком, потом — разведчиком. В 1944 году его приняли в ряды Коммунистической партии. И. М. Кошкин не раз доказывал, что не зря носит звание коммуниста. В трудный для полка момент он спас боевое знамя. За это Кошкин был награжден орденом Славы.

Но ему не удалось получить орден. Был ранен, затем эвакуирован в госпиталь. Вскоре окончилась война, и Кошкин уехал в родную Сибирь.

Награда нашла героя через тридцать лет после окончания войны. На районном торжественном собрании, посвященном 58-й годовщине Советской Ар-

мии и Военно-Морского флота, работник горвоенкомата В. В. Панкин вручил т. Кошкину орден. Максим Семенович Кошкин живет в поселке щебзавода, работает пилорамщиком.

Нашли награды и других жителей нашего района. На этом же собрании орден Славы третьей степени был вручен жителю пос. Старо-Бачаты Митрофану Петровичу Березовскому, а медаль «За боевые заслуги» — жителю того же поселка Тимофею Емельяновичу Погудину.

На снимке: М. П. Березовский, Т. Е. Погудин, М. С. Кошкин и работник горвоенкомата В. В. Панкин.

Фото А. НИКИФОРОВА.

## ЕСЛИ ОТПУСК В МАРТЕ

Кемеровский областной и Новокузнецкий городской советы по туризму и экскурсиям приглашают трудающихся области с 14 марта по 4 апреля совершить путешествие на туристском поезде «Новокузнецк» по республикам Средней Азии.

Туристский поезд пройдет по городам Алма-Ата, Фрунзе, Ташкент, Ферганы, Самарканда, Бухара, Душанбе, Ашхабад.

Средняя Азия — это желтые пески пустынь и белоснежные вершины гор, бескрайние хлопковые плантации, каналы, несущие полям жизнь, и стада каракулевых овец. Всемирно известные па-

мятки архитектуры и новые города.

Кроме этого, имеются туристические путевки по всесоюзным маршрутам: с 3 марта по снежному Закарпатью, Черноморию, Каспию; с 27 марта — к Азовскому морю.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий приглашает с 9 и 29 марта отдохнуть в Сочи на базе отдыха «Янтарь», с 5 и 26 марта на 20 дней — в Туапсе; с 14 марта — в Сочи.

Прокопьевское экспузионное бюро путешествий предлагает с 9 и 30 марта отдых в Пицунде.

З. ЗИМИНА.

Получив газету, письмо или поздравительную открытку, вы от всей души доставите ее. Не раз отмечали их за отличную работу Почетными грамотами, денежными премиями. Надежда Михайловна награждена знаком «Победитель соревнования», ее портрет висит на Доске почета в районном узле связи.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Н. М. Барсукова и В. Л. Маскаева. Они развозят почту по от-

делениям связи, делают все для того, чтобы вовремя доставить ее. Не раз отмечали их за отличную работу Почетными грамотами, денежными премиями. Надежда Михайловна награждена знаком «Победитель соревнования», ее портрет висит на Доске почета в районном узле связи.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Н. М. Барсукова и В. Л. Маскаева. Они развозят почту по от-

делениям связи, делают все для того, чтобы вовремя доставить ее. Не раз отмечали их за отличную работу Почетными грамотами, денежными премиями. Надежда Михайловна награждена знаком «Победитель соревнования», ее портрет висит на Доске почета в районном узле связи.

Удачно, на мой взгляд, начал свое стихотворение «Первая мозоль» В. Иванова.

Работа — слово, знаю. А с ней и пот и соль. Кто труд свой начинает,

Всегда набьет мозоль. Но в конце стихотворения говорится:

Но первую мозоль Запомнишь болью сильной

Как воду, хлеб и соль. Неужели такая сильная на призвать жизнь, мертвость было бы слово А для того, чтобы наши

«смешно». Человек всегда стихи «призывает жизнь», с усмешкой вспоминает о надо больше работать над собой, над словом...

В. ТРОЦ.

жа: автор или агроном. Но опытные хлеборобы утверждают, что для полей, богатых снегом, дружная весна не желательна. Снег быстро тает, вода стекает в низины или испаряется и в урожае играет мало роли.

Удачно, на мой взгляд, начал свое стихотворение «Первая мозоль» В. Иванова.

Работа — слово, знаю. А с ней и пот и соль. Кто труд свой начинает,

Всегда набьет мозоль. Но в конце стихотворения говорится:

Но первую мозоль Запомнишь болью сильной

Как воду, хлеб и соль. Неужели такая сильная на призвать жизнь, мертвость было бы слово А для того, чтобы наши

«смешно». Человек всегда стихи «призывает жизнь», с усмешкой вспоминает о надо больше работать над собой, над словом...

В. ТРОЦ.

## ЧТОБЫ СТИХИ ПРИЗВАЛА ЖИЗНЬ...

Авторы стихов, опубликованных в нашей газете, — люди разных профессий и возрастов. Но всех их объединяет любовь к литературе, стремление сказать в ней свое заветное, задушевное слово о своих друзьях, о своих мечтах и думах, о своей работе, о Родине.

Бытует такая поговорка: «В семнадцать лет мы все поэты». Это действительно так. Кто из нас в этом возрасте не стремился высказать свои чувства в стихах. Хорошо, если в этих стихах обдумано, выношено в сердце каждое слово. А если стихотворение написано для друга своих друзей?

Однако обратимся к стихотворению Н. Степанова «Юлька». Читаем:

Статны, будто царицы. Почему такая неточность — «тридцать с лишним коров»? У доярок коров бывает всегда точно известное число. Ну, а за то, что «коровы статны, будто царицы» в та-

кую трудную зимовку — Юлька просто молодец...

По душе пришла белизна. Урожаем теперь обеспечены. Лишь бы дружной была весна.

Не знаю, кто здесь слишком уверен в уро-

жье: автор или агроном. Но опытные хлеборобы утверждают, что для полей, богатых снегом, дружная весна не желательна. Снег быстро тает, вода стекает в низины или испаряется и в урожае играет мало роли.

Удачно, на мой взгляд, начал свое стихотворение «Первая мозоль» В. Иванова.

Работа — слово, знаю. А с ней и пот и соль. Кто труд свой начинает,

Всегда набьет мозоль. Но в конце стихотворения говорится:

Но первую мозоль Запомнишь болью сильной

Как воду, хлеб и соль. Неужели такая сильная на призвать жизнь, мертвость было бы слово А для того, чтобы наши

«смешно». Человек всегда стихи «призывает жизнь», с усмешкой вспоминает о надо больше работать над собой, над словом...

В. ТРОЦ.

## НЕОБХОДИМОЕ ДЕЛО

Партия и правительство повседневно проявляют заботу о благе людей. Государственное страхование дает возможность каждому гражданину на случай стихийных бедствий восстановить пострадавшее имущество, строение, животных, или подкрепить свое здоровье в случае травм и т. д.

Инспекция госстраха за 1975 год выплатила гражданам района страховых возмещений за стихийные бедствия и несчастные случаи в сумме 285560 руб. Так, Туртыгин А. И. получил 800 рублей, Михайлов — 900 рублей, Ващаев М. Н. — 500 рублей, Крюков В. А. — 300 рублей. Этот список можно продолжить.

Выплачено гражданам по страхованию жизни в

## Они доставляют радость



Получив газету, письмо или поздравительную открытку, вы от всей души доставите ее. Не раз отмечали их за отличную работу Почетными грамотами, денежными премиями. Надежда Михайловна награждена знаком «Победитель соревнования», ее портрет висит на Доске почета в районном узле связи.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Н. М. Барсукова и В. Л. Маскаева. Они развозят почту по от-

## СПОРТ

ЗА ТИТУЛ ЧЕМПИОНА МИРА ПО ШАХМАТАМ

## НОВЫЙ РЕГЛАМЕНТ

ГААГА. (Тасс). Победителем станет тот, кто первым выигрывает 6 партий: количество партий не ограничивается; ничи не считаются; при счете 5:5 чемпион сохраняет звание, однако претендент получает право сыграть с ним через год повторный матч на тех же условиях.

Такой регламент матча за титул чемпиона мира по шахматам, который должен состояться весной 1978 года между Анатолием Карповым и победителем соревнований претендентов 1977 года, выработана специальная комиссия Международной шахматной Федерации (ФИДЕ), заседавшая в Амстердаме. Комиссия работала под председательством президента ФИДЕ Макса Эйве, в нее входили Карпов и представители шахматных федераций СССР, США, Югославии, Кубы и Филиппин.

Новый регламент, единогласно одобренный комиссией, будет представлен на утверждение очередного конгресса ФИДЕ. Как известно, формула матча в предыдущие годы неоднократно и неоправданно менялась по настоянию бывшего чемпиона мира.

Шахматная общественность Голландии тепло встретила нынешнего чемпиона.

Карпов дал согласие участвовать в матче-турнире в Амстердаме (13-22 мая) по случаю 75-летия Эйве. В этом состязании собираются, выступить также гроссмейстры Любомир Любоевич (Югославия), Уолтер Браун (США) и Фридрих Олаффсон (Исландия).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 марта

МОСКВА. 9.00 Концерт советской песни. 9.25 «Надежда». Художественный фильм. 11.00 Новости. МОСКВА. 14.00 «На XXV съезде КПСС». 15.00 Впервые на телевизионном экране. Спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра им. М. Горького «Протокол одного заседания». 17.15 «Время». 18.00 «На улице Неждановой». Из воспоминаний о Н. А. Обуховой. 19.30 «За каждого из вас открыты». Документальный фильм. 19.50 Новости Кубасса. 20.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 20.30 Романсы Г. Свиридова поэт Н. Огуренич. 20.45 Впервые на телевизионном экране. Спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра им. М. Горького «Протокол одного заседания». 23.00 «Время». Информационная программа. «На XXV съезде КПСС».

За редактора А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

Тираж 7558 экз.

НАШ АДРЕС:

Индекс 652600

г. Белово,

ул. Советская, 8.

ного секретаря — 2.11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. от-

делом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовеща-

ния — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-57.

ОП 14139

Беловское полиграфо-бюлдинг-управление издательства, полиграфии и книжной торговли областного комитета